



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

7月

13

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期四 农历丁酉年 六月二十

第 19406 期 (今日八版)

借助专业力量促进自身工作规范化

## 河北县级以上工会普遍建立法律顾问制度

208名法律顾问为工会工作“保驾护航”

本报讯 (记者李显霖 通讯员耿香会)目前,河北11个设区市和157个县级总工会建立了法律顾问制度,建制率超过90%以上。这意味着该省在全国率先实现县级以上工会普遍建立法律顾问制度。

从2015年起,河北各级工会大力推进工会法律顾问制度建设,省总工会率先垂范,建立了由8名专家学者、执业律师组成的法律顾问团队。2016年,河北工会将建立法律顾问制度列为重要考核内容,推动市、县两级工会法律顾问建制率由不到10%提高到90%以上。目前,河北全省已有208名法律顾问为工会工作“保驾护航”。

去年6月,承德市总工会有意购置海达综合楼建设市职工综合服务中心,交易价格为8700多万元。但作为一项重大决策,诸多问题都需要慎重考虑:海达综合楼是否存在担保权利瑕疵、是否存在共有关系妨碍其独立所有权……主席办公会上,领导班子成员议论纷纷。

承德工会启动了法律顾问服务程序,具有相应专业特长的法律顾问管文军律师承担了此项任务。他向市总主席会议提出了法律意见,并就楼房产权、交易谈判、合同签订等环节应防范的法律风险,提出了具体的法律建议。2017年3月,双方正式签订合同,目前各事项正有序进行。

法律顾问制度不仅要“建起来”,更要“转起来”。为此,河北各地工会着力健全全法

新华社北京7月12日电 国家主席习近平12日在人民大会堂接受8国新任驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外台阶上,礼兵分列两侧。新任驻华使节们先后抵达,沿着台阶拾级而上,进入北京厅。在“北京鸟瞰”图前,使节们依次向习近平呈递国书,习近平同他们一一握手并合影。这8位新任驻华大使是:阿尔巴尼亚驻华大使贝洛尔塔亚、墨西哥驻华大使贝尔纳尔、吉尔吉斯斯坦驻华大使乌谢诺夫、博茨瓦纳驻华大使帕莱、加纳驻华大使阿滕、美国驻华大使布兰斯塔德、法国驻华大

使黎想、哥斯达黎加驻华大使罗德里格斯。

习近平欢迎各国使节来华履新,请他们转达对各有关国家领导人和人民的诚挚问候和美好祝愿,指出中国政府将为各国使节履行提供便利和支持,希望使节们发挥桥梁和纽带作用,为推动双边关系发展作出积极贡献。习近平积极评价中国同各国良好关系和传统友谊,指出中国愿同各国增强政治互信,

推进务实合作,深化人文交流,推动双边关系不断取得新进展。

各国使节转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候,表示各国高度重视发展对华关系,珍视民间友谊,希望通过共建“一带一路”等深化互利合作。使节们表示,对中国深感荣幸,愿致力于增进两国人民相互了解和信任、促进两国各领域交流合作。

### ■ 标题新闻

(据新华社)

□ 李克强主持召开国务院常务会议 讨论通过《关于强化实施创新驱动发展战略进一步推进大众创业万众创新深入发展的意见》决定将《快递条例(草案)》向社会公开征求意见

### 砥砺奋进的五年

#### 重大工程现场见闻

本报记者 陈华

当坐在宽敞舒适的和谐号列车上,以时速300多公里开启一段美好旅途的时候,可能很多人都不会去想高铁是如何建成的。

每当一条铁路通车的时候,也就是铁路建设者们收拾行李开启下一个旅程的时候。对每一名铁路建设者来说,这正是他们引以为自豪的地方。乘坐高铁列车的人甚至连建设者的背影也没看见,可是建设者们却清楚每一根钢轨,每一个螺丝上凝结的汗水。

目前正在如火如荼施工中的商合杭高铁,经过河南、安徽、浙江3个中东部省份,地理位置重要,沿线城市密集、人口众多,是有效联系中原、江淮与长三角的交通干线,被誉为“华东第二通道”。

为尽快打通这个通道,铁路建设者们跟一面小红旗“较上了劲”。

#### 树红旗

6月23日,一场特殊的篮球赛在安徽省体育局大院内的“文一”篮球馆举行。参赛运动员不是专业球员,而是参加商合杭高铁施工的建设者们。

对于这样一个有21支队伍参加的篮球赛事,组织者之一的京福客专安徽公司副总经理李则胜表示,这叫“不同的赛场,同一个目标”,即“篮球场上的你拼我抢,与施工现场的挥汗如雨,虽然形式不同,但内涵是一致的”。

商合杭高铁安徽、浙江段的劳动竞赛由安徽省总工会与安徽省劳动竞赛委员会办公室共同组织,今年的竞赛通知是该省竞赛办的1号文件。组织者将竞赛主题定为:争当商合杭工程建设先锋,建功“五大发展”美好安徽。

作为业主单位,京福客专安徽公司随后制定了内容翔实的竞赛实施方案,提出了安全、质量、投资计划、形象进度和廉政及稳定5个竞赛目标。劳动竞赛参加单位不仅有施工单位,还有监理、设计单位,甚至还有铁路沿线各地方政府设置的“铁办”。

“小红旗就树在那儿,谁做得好谁就拿过去。”李则胜说。

#### 争红旗

6月12日,位于安徽寿县的商合杭跨淮河特大桥施工现场异常紧张。一辆跨河轮渡不断地游走于两岸之间,轮番将3辆满载混凝土搅拌车运过来,再将3辆已卸货搅拌车运过去。

当天,位于淮河北岸的主桥墩承台正在浇筑中。这座跨淮河特大桥全长452米,主跨228米,被称为高速铁路无砟轨道连续刚构拱桥世界第一。

整个浇筑过程要花费数十小时,并且对混凝土的要求非常高。在这段时间之内,混凝土运输车不能出现任何差错。一旦某辆混凝土运输车在路上耽搁时间影响了混凝土的凝固,整个承台就有可能废掉,而且几乎返修可能。

(下转第3版)

# 一面红旗的流动之旅

商合杭高铁劳动竞赛现场见闻



### “入伏”第一天 全国多地遭遇高温

7月12日,游客顶着高温打伞在北京故宫游玩。当日是“入伏”第一天,全国多地遭遇高温天气。

新华社记者 才扬 摄

## 高温下,有这样一群“幕后英雄”

新华社记者

一年中最热的“三伏天”来了!12日“高烧入伏”,南北方开始进入“烧烤模式”。在这样炎热的天气里,依旧有一些辛勤工作的人们,保障了高温下各项设施正常运转和你我顺利出行。让我们撷取一些这样的劳动片段,定格他们挥汗如雨的瞬间。记住这些高温背后的“幕后英雄”。

12日上午,广州市发布黄色高温预警信号。中午,一阵阵热浪来袭,广州市沿江东路的海港城购物广场外零零散散地走着一些行人,广场靠近马路的绿化带边上,堆满了早上被行人骑过来的共享单车。

今年27岁的广州小伙陈成是这片区域摩拜单车的“守护人”——既是管理人员,也是搬运人员。“我的工作就是根据调度信息,将

堆积在一起的共享单车搬上小汽车,然后再送往更需要的区域。”从早上7时开始工作到中午,陈成已搬了50多辆共享单车,一件上衣干了又湿。

平均一天要搬上百辆单车,整个广州就有1000多名像陈成这样的共享单车“守护人”,在烈日下为市民的出行提供便利。

陈成健硕的双臂提起单车时,单车的警报系统开始响了起来。他腼腆地笑了起来,在强烈阳光的照射下眯着眼睛告诉记者,很多次热心市民都对着他喊:“有人偷单车啦!”每次他都耐心地告诉市民,自己是工作人员,是来调度单车的,“可见市民们还是很爱护共享单车这个新生事物的。”陈成一边取出包里随身带的毛巾,一边跟记者说。

12日下午14时左右,阳光更加刺眼了。在陈成搬运单车期间,一名外卖小哥告诉陈成,在一万辆单车上捡到一个包。陈成二话不说,拿

起手机扫了一下二维码,把查到的信息发给后方的同事,“因为都是实名制注册使用,后方的工作人员很快便能查到上一个使用人是谁,他们会直接电话通知失主的。”说完,陈成将被遗失的包放进了调度车上,在找到失主后,他会第一时间将东西送给失主。

随着“三伏天”到来,今年以来最强热浪开始席卷江西。从12日起,江西大部地区将连续7天以晴热高温天气为主,肩负防汛抗洪任务的人们变得更加辛苦。

“看!那个戴着草帽在堤上除草的就是我们的老主任。”江西省共青城市泽泉乡涂山村的朱水桂,隔着老远就望见了正在巡堤的村委会主任李东方。

见到记者,李东方缓缓地直起身子,把手上的泥巴和杂草拍了拍,走了过来。他黝黑的脸颊上滚着豆大汗珠,在烈日照射下闪着光。

在烈日下,李东方正忙着为列车供水的“上水队”正在忙碌。两名身穿黄色上衣的上水工正行走在轨道线路间,拖着十几斤重的橡胶水管为列车加水。(下转第3版)

“和防汛打了20多年交道,这‘水深火热’早就习惯啦!”说起防汛抗洪的注意要领,59岁的李东方还唱起了小曲:“正竹竿、拉电线,夜间照明要确保;排涝装置要跟上,维修检修全天候;清理杂草不能忘,防漏防滑全靠它……”

其实,乐观开朗的李东方正在经历病痛的折磨,去年被查出患直肠癌,到目前已做了8次化疗。朱水桂说,村里人都劝老主任不要这么拼了,可他非要顶着大太阳出来巡堤,拦都拦不住。

12日,正值暑运高峰。烈日炙烤下,火车站的钢轨常常被晒得像是冒出了油,刚刚抵达上海南站的一辆列车在停靠点掀起一股热浪。

在站内,一支为列车供水的“上水队”正在忙碌。两名身穿黄色上衣的上水工正行走在轨道线路间,拖着十几斤重的橡胶水管为列车加水。

(下转第3版)

挥余热。如今,该省放开了退休医生开个体诊所的限制,鼓励退休医生把大医院的技术传到基层,提升乡镇卫生院开展急诊抢救、儿科、精神疾病、老年病、中医、康复等医疗服务能力。

提高基层医保支付比例,也会引导患者有小病去基层。此前,很多基层医院医保报销比例低于大医院或与大医院持平,为了畅通向下转诊渠道,《方案》提出提高基层医保报销比例,引导诊断明确和病情稳定的慢性病患者、康复患者转至下级医疗机构以及康复医院、护理院等医疗机构。

此外,根据《方案》,为老年人设绿色通道、探索公立医院目标年薪制和协议薪酬等措施,也将推行。

据新华社北京7月12日电 (记者刘红霞 赵文君)政府收费公路“贷款修路、收费还贷”的模式终结了,财政部、交通运输部12日联合发文,明确从2017年开始试点发行地方政府收费公路专项债券,这将是今后政府修建收费公路解决举债融资问题的唯一渠道。

为加强地方政府举债融资监督、防范地方政府债务风险、保障地方政府合理融资需求,2015年起实施的新预算法规定,地方政府应通过发行地方政府债券方式举借债务,除此以外不得以其他任何方式举债。

政府收费公路专项债券的亮相,意味着未来政府新建收费公路将不能再靠银行贷款

筹资。

两部门有关负责人介绍,收费公路专项债券的发行主体为省级政府,债券纳入地方政府专项债券限额管理,债券收入、支出、还本、付息、发行费用等纳入政府性基金预算管理。

根据新办法,收费公路专项债券资金专项用于政府收费公路项目建设,优先用于国家高速公路项目建设,重点支持“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三大战略规划的政府收费公路项目建设,不得用于非收费公路项目建设,不得用于经常性支出和公路养护支出。任何单位和个人不得截留、挤占和挪用收费公路专项债券资金。

## 辽宁34项举措引导患者基层就医

推进家庭医生签约服务,鼓励退休医生开诊所

本报讯 (记者刘旭)推进家庭医生签约服务,鼓励退休医生开诊所,提高基层医疗卫生机构医保支付比例……辽宁省政府近日印发《“十三五”期间深化医药卫生体制改革实施方案》,明确在分级诊疗、全民医疗保障、改革完善药品供应保障、现代医院管理、综合监管等6个方面,通过34项具体措施引

导患者基层就医,缓解医疗资源紧张、医患矛盾等问题。

家庭医生可以为签约居民提供基本医疗、公共卫生和约定的健康管理服务。辽宁省明确,今年底前,全省家庭医生签约服务覆盖率达到30%以上,老年人、慢性病和严重精神障碍患者、孕产妇、儿童、残疾

## 我国首推“公路债”终结政府贷款修路历史

据新华社北京7月12日电 (记者刘红霞 赵文君)政府收费公路“贷款修路、收费还贷”的模式终结了,财政部、交通运输部12日联合发文,明确从2017年开始试点发行地方政府收费公路专项债券,这将是今后政府修建收费公路解决举债融资问题的唯一渠道。

为加强地方政府举债融资监督、防范地方政府债务风险、保障地方政府合理融资需求,2015年起实施的新预算法规定,地方政府应通过发行地方政府债券方式举借债务,除此以外不得以其他任何方式举债。

政府收费公路专项债券的亮相,意味着未来政府新建收费公路将不能再靠银行贷款

筹资。

两部门有关负责人介绍,收费公路专项债券的发行主体为省级政府,债券纳入地方政府专项债券限额管理,债券收入、支出、还本、付息、发行费用等纳入政府性基金预算管理。

根据新办法,收费公路专项债券资金专项用于政府收费公路项目建设,优先用于国家高速公路项目建设,重点支持“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三大战略规划的政府收费公路项目建设,不得用于非收费公路项目建设,不得用于经常性支出和公路养护支出。任何单位和个人不得截留、挤占和挪用收费公路专项债券资金。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716